LET - оператор присваивания (В переводе с английского “пусть”, “присвоить”)

Оператор LET открывает  в оперативной памяти машины ячейку, присваивает её имя переменной и помещает в неё какое-то значение (числовое, или результат вычисления арифметического выражения, или символьную константу).

ФОРМАТ ОПЕРАТОРА LET:      LET <имя переменной> = <выражение>

<имя переменной> - числовая или символьная переменная

<выражение> - числовая константа, или символьная константа, или арифметическое  выражение.

ПРИМЕР ПРОГРАММЫ:

Вид на экране                   оперативная память ЭВМ

                                             A       20

1  LET A=20                     

2  LET K=A                         K        20                 

3  LET K=K+1                     K        21    в ячейке К значение изменяется на 1

4  LET C=A+B                    C        41

5  LET D$ ="сумма="         D$   сумма=                                             

6  PRINT A; K                          производится вывод на экран значений 

7  PRINT D$ , C                       переменных A, K, D$ ,C (см. ниже)

END

Вид на экране

20  21

сумма=        41

При использовании символьных переменных в операторе LET, их имена должны заканчиваться знаком $, а символьные константы, которые заносятся в память компьютера - заключаться в кавычки.

LET A$=”Иванов И.И.”

LET B$=”1980 г.р.”

PRINT A$, B$
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Вид на экране
Иванов И.И.                           1980 г.р.

В некоторых версиях Бейсика оператор LET можно опускать в записи программы:

A=10

PRINT A

Вид на экране
10
Оператор INPUT – оперетор ввода данных
ФОРМАТ ОПЕРАТОРА:    INPUT ["сообщение";]<список>

 [ ] - скобки указывают на  то, что всё  записанное внутри них можно не писать

"сообщение" -  произвольный  текст, который будет  появляться перед знаком "?"

<список> - список переменных, значения которым надо будет присвоить  с клавиатуры в процессе выполнения  программы.  Переменные (если их  много) перечисляются в записи оператора через запятую.

РАБОТА ОПЕРАТОРА В ПРОГРАММЕ: встретив в программе оператор INPUT, ЭВМ делает паузу, выводит на экран сообщение, если оно есть, ставит знак "?" и ждёт, когда с клавиатуры будет введено столько значений, сколько переменных в списке оператора INPUT. Значения в процессе ввода, если их много, разделяются запятыми.

НАПРИМЕР:

INPUT "введите число"; A 

PRINT "Ваше число"; A          

Пример программы
INPUT “Введите название животного”; A$

INPUT “Задайте любое число”; K
PRINT A$; “съест”; K; ”орехов” 
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Таким образом, оператор LET применяется:


а) для ввода числовых констант в оперативную память ЭВМ (см. строку  1)


б) для  переноса значений из одного места оперативной памяти в другое  (см.


   строку 2)


в) для ввода символьной константы в оперативную память ЭВМ (см.строку 5)


г) для получения результата  вычисления арифметического  выражения  (строки


   3, 4)








Выполнение:


Введите название животного?  Белка  (


Задайте любое число?  15 (


Белка  съест  15  орехов





Выполнение:


введите число?15  


Ваше число 15                 





Таким образом, оператор LET применяется:


а) для ввода числовых констант в оперативную память ЭВМ (см. строку  1)


б) для  переноса значений из одного места оперативной памяти в другое  (см.


   строку 2)


в) для ввода символьной константы в оперативную память ЭВМ (см.строку 5)


г) для получения результата  вычисления арифметического  выражения  (строки


   3, 4)








Выполнение:


введите число?15  


Ваше число 15                 





Выполнение:


Введите название животного?  Белка  (


Задайте любое число?  15 (


Белка  съест  15  орехов








